

## Συναινετική σύνοδο κορυφής για τα εργασιακά λέει ότι επιδιώκει η κυβέρνηση – απορρίπτει ο Dutton

**Ο**ι ομοσπονδιακοί Φιλελεύθεροι απέρριψαν την πρόκληση να συμμετάσχουν σε μια εθνική σύνοδο κορυφής για την απασχόληση τον επόμενο μήνα, χαρακτηρίζοντάς την «κόλπο».

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ετοιμάζεται να συγκαλέσει μια σύνοδο κορυφής την πρώτη εβδομάδα του Σεπτεμβρίου, προκειμένου να αποτελέσει θεμέλιο λίθο για την οικονομική της πολιτική στο επόμενο διάστημα, φέροντας κοντά επιχειρήσεις, κυβέρνηση και συνδικάτα.

Οι υπουργοί της κυβέρνησης είχαν εκφράσει δισταγμό για την πρόκληση της αντιπολίτευσης, λέγοντας ότι θα κληθεί μόνο εάν είναι διατεθειμένη να είναι εποικοδομητική.

Την Τρίτη ο Θησαυροφύλακας Jim Chalmers έγραψε στον αρχηγό της αντιπολίτευσης Peter Dutton, προσκαλώντας τον ίδιο ή κάποιον άλλο βουλευτή του Συνασπισμού να παρευρεθεί – ωστόσο, ο κ. Dutton απέρριψε την πρόκληση.

«Πρόκειται για κόλπο με τα συνδικάτα» είπε ο κ. Dutton. «Θα υποστηρίξουμε κάθε είδους καλές πολιτικές της κυβέρνησης... αλλά όχι ακροβατικά κόλπα. Το ότι ο Jim Chalmers μου έγραψε και μέσα σε λίγες ώρες έδωσε την πρόκληση στην εφημερίδα The Australian δείχνει ότι δεν είναι

**Οι υπουργοί της κυβέρνησης είχαν εκφράσει δισταγμό για την πρόκληση της αντιπολίτευσης, λέγοντας ότι θα κληθεί μόνο εάν είναι διατεθειμένη να είναι εποικοδομητική.**



τίποτα άλλο από ένα κόλπο».

Ο Θησαυροφύλακας είπε ότι οι Φιλελεύθεροι προσπαθούν να υποτιμήσουν τις συλλογικές προσπάθειες όσων θα παρευρεθούν στη σύνοδο.

«Νομίζω ότι ολόκληρη η χώρα, και σίγουρα η αυστραλιανή κυβέρνηση, προσπαθεί να οικοδομήσει συναίνεση, ενώ ο Peter Dutton προσπαθεί να την καταστρέψει» είπε ο κ. Chalmers. «Ο κ. Dutton συνιστά μια λιγότερο εποικοδομητική εκδοχή του Tony Abbott και μια λιγότερο περιεκτική εκδοχή του Scott Morrison».

Από την πλευρά του, ο ηγέτης των Εθνικών David Littleproud είπε στο Sky News ότι θα ήθελε να παραστεί στη σύνοδο κορυφής για την απασχόληση, αλλά ότι δεν έχει προσκληθεί από τον κ. Chalmers.

## Την κατάργηση της Resilience NSW ζητούν και οι Εργατικοί



**Τ**ην κατάργηση της Resilience NSW, της υπηρεσίας της NNO που είναι επιφορτισμένη με την προετοιμασία της πολιτείας για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών, ζητά η αντιπολίτευση, καθώς, όπως σημειώνει, η υπηρεσία προφανώς απέτυχε κατά τη διάρκεια των φετινών πλημμυρών.

Όπως είπε ο ηγέτης των Εργατικών της NNO Chris Minns προχτές σε δημοσιογράφους, «Η επιτόπια αντίδραση της υπηρεσίας δείχνει ξεκάθαρα ότι η γραφειοκρατική της δομή εμποδίζει την ανταπόκρισή της σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης».

Μια κοινοβουλευτική έρευνα της NNO σχετικά με τις θανατηφόρες επιπτώσεις στην πολιτεία από τις πλημμύρες πρότεινε την κατάργηση της Resilience NSW και την αναδιάρθρωση της Κρατικής Υπηρεσίας Έκτακτης Ανάγκης, στην τελική έκθεσή της που δημοσιεύθηκε την Τρίτη.

Τα ευρήματα συμφωνούν με μια ξεχωριστή ανεξάρτητη έκθεση που παραδόθηκε στον πρωθυπουργό Dominic Perrottet πριν από δέκα ημέρες, η οποία συνιστά την κατάργηση της Resilience NSW και την αγορά γης από τα θύματα των πλημμυρών.

Ο κ. Minns απέφυγε να επικρίνει τον πρωθυπουργό και την κυβέρνηση της NNO για τις αποτυχίες της υπηρεσίας, λέγοντας ότι οι Εργατικοί υποστήριξαν τη δημιουργία της το 2020.

«Πιστεύω ότι κατά κάποιο τρόπο ήμασταν αφελείς ως προς τον αντίκτυπο μιας γιγάντιας γραφειοκρατίας τοποθετημένης στην κορυφή ιστορικών, μάχιμων υπηρεσιών όπως η Πυροσβεστική, οι Υπηρεσίες Έκτακτης Ανάγκης και η Αστυνομία της NNO» είπε.

Η υπηρεσία διευθύνεται από τον πρώην επίτροπο της Αγροτικής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και Αυστραλό της Χρονιάς στη NNO για το 2021, Shane Fitzsimmons, ο οποίος διορίστηκε στο πόστο αυτό αφού απέσπασε πολλούς επαίνους για την ηγεσία του κατά τις πυρκαγιές του Μαύρου Καλοκαιριού.

## Κινέζος πρεσβευτής: Να μην επηρεάζεται η Αυστραλία από συμφέροντα άλλων χωρών

**Ο** πρεσβευτής της Κίνας στην Αυστραλία Xiao Qian τόνισε προχτές, μιλώντας στην Εθνική Λέσχη Τύπου, ότι δεν θα υπάρξει συμβιβασμός για την Ταϊβάν, λέγοντας ότι το Πεκίνο «προσδοκά μια ειρηνική επανένωση», αλλά δεν θα αποκλείσει τη χρήση άλλων μέσων εάν χρειαστεί.

Με τις ιστορικές στρατιωτικές ασκήσεις της Κίνας στα στενά της Ταϊβάν να μπαίνουν στην έκτη ημέρα, ο κ. Xiao δεν προέβλεψε συγκεκριμένο χρόνο για τη διάρκειά τους.

Οι ασκήσεις πυροδοτήθηκαν από την επίσκεψη στο νησί της προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων των ΗΠΑ, Nancy Pelosi, την περασμένη εβδομάδα, που εξόργισε την Κίνα, η οποία θεωρεί το αυτοδιοικούμενο νησί ως επικράτεια της.

Λέγοντας ότι η απάντηση του Πεκίνου είναι «νόμιμη και δικαιολογημένη», ο πρεσβευτής επανέλαβε ότι για τις τρέχουσες εντάσεις την ευθύνη έχουν οι ΗΠΑ.

Στις κινεζικές ασκήσεις που γίνονται γύρω από το νησί περιλαμβάνονται εκτοξεύσεις βαλλιστικών πυραύλων και προσομοίωση θαλάσσιων και αεροπορικών επιθέσεων γύρω από την Ταϊβάν.

Από την πλευρά της, η Αυστραλία έχει ενώσει τη φωνή της με άλλα έθνη –συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ– για να

**Στις κινεζικές ασκήσεις που γίνονται γύρω από το νησί περιλαμβάνονται εκτοξεύσεις βαλλιστικών πυραύλων και προσομοίωση θαλάσσιων και αεροπορικών επιθέσεων γύρω από την Ταϊβάν.**



καταδικάσει την απόφαση του Πεκίνου να επεκτείνει τις στρατιωτικές ασκήσεις γύρω από την Ταϊβάν, κάτι που ώθησε τον Κινέζο πρέσβη να επαναλάβει ότι η αλλαγή της αυστραλιανής κυβέρνησης παρείχε μια «ευκαιρία για επαναφορά» των καλών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών.

Ο κ. Xiao έδωσε έμφαση στη σημασία της συνεργασίας Κίνας και Αυστραλίας και, χωρίς να κατονομάσει τις ΗΠΑ, τόνισε ότι αυτή δεν πρέπει να επηρεάζεται από τα συμφέροντα άλλων εταιρών.